

凌晨三点,一女孩到同事家借宿,男友及同伙却在楼道里拿着匕首等候

一对情侣演苦肉计抢劫好友

本报记者 崔岩 通讯员 李哲 孙晓雯

两名年轻女子凌晨遭遇持刀男子入室抢劫,被抢现金、金项链、笔记本电脑等共计价值6万余元。随着案件调查的不断深入,警方发现此案居然是其中一名女子和男友自导自演的苦肉计,而且竟然把目标锁定在另一名同事好友身上。

天桥警方抓获嫌疑人王某、禹某。(警方供图)



凌晨三点的劫案

7月27日,凌晨3时。此时,不到20岁的贾惟(化名)和一同打工的好友张华(化名)刚刚下班。“我男朋友不在家,今晚我跟你去住吧?”张华说。她已经不止一次到贾惟家去借宿了。贾惟住在天桥区某小区。回到家,开门,然后往里走。张华跟在后面,进屋,也往里走,并未将门随手关上。贾惟心中不悦,但也并未在意,返身去关门。然而,门还没来得及关,突然闯入两名手持匕首的男子。还没来得及反应过来,贾惟和张华就被两男子捆绑起来,眼睛也被黄色胶带封住。他们听到了翻箱倒柜的声音。贾惟被逼着说出了两张银行卡的密码。不久,劫匪解开了捆绑贾惟和张华的胶带,之后便迅速逃离现场。

惊魂未定的两名女子在确定劫匪离开之后,才揭下蒙住眼睛的胶带。经过清点,贾惟被抢物品加现金达6万余元,张华被抢现金300元。

为何这么多的巧合

案发后,天桥区警方高度重视,立即抽调精干力量成立专案组。办案民警觉得这起案件有太多的巧合与疑问。首先,凌晨三点,为何劫匪在受害人进屋后能如此迅速地闯了进来?莫非他们对受害人的行踪了如指掌,还是一直躲在附近等待受害人回家?其次,劫案为何发生在张华借宿的这晚?深更半夜,进入房间后一般都是习惯性地随手关门,后进屋的张华为什么没有这么做?再次,劫匪实施完抢劫后为何还“善意”地为她们解开捆绑在手上的胶带?贾惟和张华被抢的财物相差悬殊,劫匪并没有太多为难张华。

根据这些巧合,专案组民警判断张华可能与这起抢劫案有很大关系。

一对情侣的苦肉计

于是专案组将调查的重点转移到了张华的身上。经过调查走访,民警发现张华近期经常与三名男子交往。张华可能与王某、禹某三人里应外合实施了这起抢劫案。而且,张华竟然在案发后离开单位不知去向。7月31日,专案组民警将张华、于某、王某、禹某四人抓获,并在他们家中追回被抢的财物。4人对其结伙抢劫贾惟的犯罪事实供认不讳。这是一场张华及其男友于某合伙导演的劫案。于某无固定工作且又游手好闲,手头紧张便与张华商量实施抢劫,而作案的目标选中了张华的好友贾惟。接着便发生了前面描述的一幕。案发后,自认为天衣无缝毫无破绽的张华甚至还陪贾惟一同到派出所报警。

追踪报道

油污路面滑倒行人 漏油单位应担主责

本报96706热线消息(实习记者 姜莹全 记者 赵伟) 7月23日,本报对解放东路近1500米路段的油污致使行人摔倒进行了报道。近日,一受伤市民称,路面出现油污,环卫部门未及时清理,是否承担责任?律师认为,责任难以认定,漏油单位应承担主要责任。5日,市民张先生打来热线称,7月22日早上6点多,在山东政法学院东侧丁字路口的油污路导致自己摔倒,摔伤两个膝盖,至今还是疼痛在家静养。“出现了油污为啥没有及时清扫?”张先生认为,因为环卫部门没有及时清扫油污才使得自己摔伤,造成的损失应由环卫所负责。此后,张先生进行了投诉,一直没有得到处理结果。5日上午,记者又来到此路段,在此路段工作的环卫工人张女士称,环卫工人负

责清理路面垃圾等,遇到油污路段只能等喷水车过来清理,环卫工人也没办法。“有喷水车过来清理路面,当晚下雨了,也冲刷了不少油污。”姚家环卫所一名工作人员称,发现情况后晚上就已经处理了油污路段。在路段旁边修理自行车的刘先生也称,7月23日早上前来摆摊的时候看到路面已经清理过了。遇到这种情况,到底应该由谁来负责?山东鹏飞律师事务所律师付强称,这种情况难以划清责任,首先要找到漏油的单位,到底是从哪里漏出的油,损失应由漏油单位承担,不应由环卫部门承担主要责任。如果第二天路面还有未清理的油污导致市民摔伤,环卫部门应当承担部分责任,但主要责任还在漏油单位。

“老赖”公司无力还钱 法院帮募资金促和解

本报96706热线消息(记者 廖雯颖 通讯员 李明君) 济南某建筑公司欠下一笔建筑队75000元债务迟迟未还,被起诉到平阴县人民法院。法官在了解到公司因缺少周转资金处于歇业状态后,帮助“老赖”公司向社会募集资金200余万元重启了公司业务,日前双方已达成和解协议。赵亮(化名)是平阴县的一个小建筑队头目。2009年4月,他分包了济南某建筑公司承建的一幢楼的土建工程,同年12月完工后,经过双方结算,建筑公司共欠赵亮75000元,约定第二年“五一”前归还。然而到期后,虽经赵亮多次催要,公司却迟迟没有还钱。2010年12月,赵亮向平阴法院提起诉讼,要求建筑公司偿还欠款。2011年3月,法院依法判决该建筑公司偿还债务。然而法院的判决并没有得到履行。赵亮只好向平阴法院申请强制执行。执行法官王顺民对该建筑公司进行了调查,发现公司

由于缺少流动资金,一年来一个工程也没接,公司的工人平时都放假在家,仓库的灰尘也落满了地。与公司负责人座谈后,法官了解到公司生存得相当艰难,由于缺少流动资金,公司已无力启动日常业务,更不用说偿还债务。法官于是建议建筑公司登出广告吸收部分社会资金,与他人合作,公司可以提供设备和技术。过了几天,公司负责人打电话给法官,表示有人愿意出资,但必须要和执行法官见面核实具体情况。个体户王强向法官询问了建筑公司涉案的情况,法官如实回答了有关问题,增强了王强的投资信心,王强与建筑公司基本达成了合作协议。在王强与建筑公司协商合作业务的时候,法官约见了赵亮。一开始赵亮态度十分强硬,坚称建筑公司必须尽快履行偿还义务。经过法官耐心协调,双方多次协商,近日执行双方已达成分期付款的和解协议,投资人也与建筑公司顺利签订了200余万元的合作协议。



看这小车咋清扫

5日上午,山师附小四年级六班新长征小队的十几名同学,来到历下区城管局环卫机扫大队参观。同学们围着几辆高科技新型清扫车看了看,为现在的环卫机械化所震撼,收获了知识和欢乐。

本报记者 殷亚楠 摄影报道

一男子“有求必应”,刻假章造假合同进行诈骗

“反正也办不成,先骗点钱花”

本报记者 杜洪雷 通讯员 胡迎安 孙薇

“很多人太容易上当受骗了,对于他们提出的要求,我连想也不想就会满口答应,反正也办不到,先骗些钱花花再说。”涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人齐某,通过刻假章造假合同进行诈骗。今年2月,26岁的齐某在章丘明水打工时认识了小陈。得知小陈的父亲干生意赔了,想找点活干。于是,齐某谎称自己干爹在济南某公司当领导,可以帮助小陈联系介绍工程。一星期后,齐某以需要去送礼

为由,让小陈买了一张2000元的购物卡。此后,齐某又以送礼的钱不够为由,先后诈骗小陈父子钱款11900元。因为被小陈父子催得急了,齐某就私刻了3枚公章和4枚私章,伪造了5份合同,盖上事先刻好的章。然后谎称事情已经办好,再交10000元保证金就行。小陈的父亲完全相信齐某了,并把10000元的现金交给了齐某。一周后,齐某把准备好的几份假合同交给

了他们,又向小陈要了3300元钱。6月2日,发现上当的小陈到章丘市公安局文祖派出所报案。接到报案后,章丘市公安局文祖派出所会同经侦大队成立专案组并立即展开调查。6月22日,专案组民警将齐某抓获。经审查,齐某对犯罪事实供认不讳,又供述了以此手法作案5起的犯罪事实。目前,齐某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

手机失而复得 还交了个朋友

本报96706热线消息(见习记者 张泰来) “遇到好心人了,真没想到手机丢了两个小时还能找回来。”姬先生找回了丢失的手机,通过这件事儿还认识了一个朋友。8月4日下午4点半左右,市民姬先生带着妻子女儿一起爬千佛山。“中途,我在石凳上坐下来休息,随手把手机搁在了石桌上。”过了约1个小时,姬先生才发现,手机不见了。姬先生赶紧往山下的石

桌赶去,可是石桌上哪里还有手机的踪影。妻子提议打个电话试一下。他抱着试试看的态度拨通了自己的手机号,“竟然接通了,我刚说完手机是我的,落在石桌上了,对方就说可找到你了,在那儿等了半个小时。让我去他家拿手机!”捡手机的孙女士不肯接受物质感谢。“我就想着,这也是缘分,找时间带老婆看看孙女士,不为感谢,也算是认识了一个朋友。”姬先生说。